

Наша область награждена орденом Ленина

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Чкаловской области орденом Ленина

За выдающиеся достижения в деле освоения целинных и залежных земель, крупные успехи, достигнутые трудящимися Чкаловской области в увеличении производства зерна, и выполнение принятых обязательств по сдаче государству 150 миллионов пудов хлеба наградить Чкаловскую область орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
23 октября 1956 года.

Высокая награда

Большую, радостную весть привнесло нам радио: Чкаловская область удостоена высшей правительственный награды — ордена Ленина. Это награда за великий трудовой подвиг, каким является освоение в короткий срок безбрежных просторов целинных земель и завоевание невиданного прежде, конечно, богатырского урожая.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении нашей области, а также ряда других областей и краев Российской Федерации вызвал горячий отклик у трудящихся промышленного Орска. И это вполне закономерно. Орчане являются непосредственными, активными участниками грандиозной битвы за хлеб, увенчавшейся замечательными результатами.

Всем в Орске памятны те дни, когда на всю страну прозвучал призыв партии: поднять миллионы гектаров целины, превратить их в новые богатейшие кладовые урожая. Этот призыв нашел жившийся отклик у тружеников промышленности, строительства и транспорта. В районные комитеты партии стали непрерывным потоком поступать заявления с просьбой направить на трудный и ответственный участок. Самые лучшие были отобраны для работы в совхозах. Они составили основное большинство коллективов совхозов «Восточный», «Полевой», а впоследствии — совхозов имени XIX партсъезда и «Комсомольский». Сейчас орчане трудятся почти во всех совхозах близлежащих районов. Орск стал как бы центром больших работ по освоению целины на огромных пространствах таких районов, как Адамовский, Ново-Орский, Домбаровский и другие. Силами горожан в новых совхозах прозвезды большие строительные работы, которые не прекращаются и сейчас. Из нашего города туда едут автомашины, агиткультурбигады, лекторы. Никогда прежде не было у орчан такой тесной связи с селом, как в последние годы, а особенно в урожайном 1956 году.

Чкаловская область первой в стране рапортовала Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР об успешном выполнении принятых обязательств по сдаче и продаже хлеба государству. На сегодня ею сдано и продано свыше 153 миллионов пудов, причем большинство составляет всемирно известная оренбургская пшеница.

Как большое, всенародное наступление развертывалось в нынешнем году уборочная кампания. Трудящиеся Орска посыпали на битву за хлеб более 8,5 тысяч рабочих, инженерно-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 39-й № 213

Пятница, 26 октября 1956 года

Цена 15 коп.

Коллективный подвиг трудящихся области

Большая радость

С большой радостью встретил коллектив швейной фабрики сообщение о том, что в числе передовых краев и областей страны, выполнивших с честью свои обязательства по уборке урожая и сдаче зерна государству, ордена Ленина удостоена и наша, Чкаловская область. Нельзя без волнения думать о том, что в нынешнем году наша область сдала городу днем и ночью горы зерна на вывозку зерна. Из колхозов и совхозов в городские организации, на предприятия, в редакцию нашей газеты поступили сотни писем с благодарностью за самоотверженный труд посланцев Орска на полях и токах. Тесная связь тружеников города и деревни явилась одним из решающих условий организованного проявления огромных по своим масштабам уборочных работ.

Высокая награда, которой удостоена Чкаловская область, это награда каждому труженику сельского хозяйства, каждому работнику промышленности, служащему, учащемуся, принимавшему деятельное участие в работах по освоению целины и увеличению производства зерна для страны. Орен Ленина обязывает нас, горожан, еще активнее участвовать в оказании помощи сельскому хозяйству своей области. Эта помощь должна быть постоянной и все растущей.

Многое можем и должны мы сделать для того, чтобы наша область высоко несла славу орденоносной, умножая ее новыми и новыми достижениями.

Нашим строителям поручены большие работы на селе — они должны выполнять своевременно и с безуокоризненным качеством.

Наши предприятия получают задания по изготовлению инвентаря и запасных частей для сельского хозяйства — каждый заказ надо осуществлять в сжатые сроки, высокими темпами.

Селе нужна наша помощь в электрификации радиостанций, в культурном облучивании — и помочь следует оказывать, используя для этого все ресурсы, все резerves.

В то же время важнейшим долгом трудящихся Орска является успешное выполнение государственного плана первого года шестой пятилетки. У нас не может, не должно быть ни одного оставшегося предприятия, ни одной отстающей стройки!

Орден Ленина, которым награждена Чкаловская область, воодушевляет тружеников индустриального Орска на еще более упорный и вдохновенный труд. Этот труд принесет новые радости стране и народу.

С наградой, товарищи!

К новым успехам на всех участках коммунистического строительства!

Нерушимая дружба

Еще ранней весной свыше 150 рабочих и служащих завода выехали в целинный совхоз «Восточный», чтобы помочь новоселам посеять хлеб на целине. Уже тогда между тружениками города и полей завязалась крепкая дружба. Тайти нечего: трудностей покорителям целины пришлось преодолеть немало. Но сознание высокой цели и готовность перенести любые лишения лишь бы с честью выполнить задание партии вдохновляли людей на самоотверженный труд.

На уборку выехало свыше 200 тружеников завода. Они опровергли доверие коллектива, еще раз делом доказали свою преданность делу партии, народа, свою готовность трудиться в полную меру сил.

И вот теперь, вместе со всеми тружениками области, они вправе сказать, что также внесли свой вклад в 153 миллиона пудов оренбургского зерна, собранного и сданного в закрома Родины.

Их много — передовиков уборки, заслуживших по праву благодарность хлеборобов. Вот несколько имен: машинист тов. Седельников, оператор цеха тов. Трубников, рабочие технологических цехов тт. Валентина, Перебарин и многие, многие другие. Ими гордится наша коллегия, горячо радующийся высокой награде — ордену Ленина.

Н. САКОВ,
секретарь парткома завода им. Чкаловца.

Необычайное оживление

С самого утра необычайно оживленно было в индустриальном техникуме. Приветствуя друг друга, учащиеся неизменно задавали вопрос товарищам:

— Слышили? Область получила орден Ленина!

Многие заходили в комитет комсомола или к секретарю партбюро тов. Абдульманову, чтобы поделиться переполнившей их радостью.

Коллектив индустриального техникума внес немалый вклад в борьбу хлеборобов области за большой хлеб, выращенный на целине. Сотни комсомольцев и учащихся трудились на полях совхоза «Озерный», в колхозах восточных районов, на пунктах «Заготзерно». И отовсюду в адрес дирекции техникума и общественных организаций идут наилучшие отзывы о питомцах учебного заведения. Так, с большим уважением отзываются хлеборобы об учащихся третьего курса горно-металлургического отделения В. Рукавицыне и Т. Дегтяревой, сумевших образцово организовать работу своих brigad на сортировке и отвозке зерна.

Эти отзывы дороги молодежи, так как красноречиво напоминают о горячих, полных напряжения днях уборочной стратегии, когда совместные усилия тысяч патриотов села и прибывших к ним на помощь горожан были направлены к одной цели: сохранить бесценное богатство, в срок и полностью засыпать золотое зерно в закрома Родины.

Труд на благо Родины

С большой радостью узнал коллектива нашего института о награждении Чкаловской области орденом Ленина.

Пришло сознавать, что в великим подвиге хлеборобов Оренбургья, в их успешной борьбе за высокий урожай имеется и частица труда коллектива студентов Орского института, которые горячо отклинулись на призыв Коммунистической партии и Ленинского комсомола — принял активное участие в уборке богатого урожая.

Особенно большую помощь оказали наши студенты хлеборобам совхоза имени Кирова, Ново-Орского района. Начиная с июля и кончая сентябрём, на полях этого совхоза трудилось 150 посланцев нашего института. Несмотря на то, что значитель-

ная часть студентов впервые в жизни имела дело с сельскохозяйственным производством, большинство из них не только выполняло, но и перевыполняло дневные нормы.

Часть наших студентов влилась на время в ряды механизаторов, став у штурвала комбайна и у руля трактора. Именно так поступил студент четвертого курса физико-математического факультета Иванченко, который, работая штурвальным, значительно перевыполнил дневные нормы. Отличился в работе студенты Н. Потапова, Р. Кондратко и другие.

За добросовестное отношение в работе и высокую производительность труда 78 студентам дирекции совхоза объявлена благодарность. Большая группа будущих учите-

лей награждена почетными грамотами.

Более ста представителей нашего института в течение сентября работали на Орском элеваторе и Ново-Орском пункте «Заготзерно». «Хорошие помощники», — так оценили здесь их работу. Особенно добросовестно трудились студенты тт. Чернобровенко, Чернава, Макаров и другие.

Сейчас студенты института снова вернулись в аудитории, лаборатории, учебные мастерские. Наши ответы на награждение Чкаловской области орденом Ленина будет еще более упорная работа по подготовке высококвалифицированных, горячо любящих свое дело учителей.

А. Корчевай,
зам. секретаря партбюро института.

Учеба транспортников

С нынешнего учебного года в партийной организации 15-й дистанции службы пути впервые начали работать кружки по изучению конкретной экономики железнодорожного транспорта. Заниматься в них изъявили желание многие коммунисты и беспартийные — в основном командиры транспорта.

Первое занятие прошло не совсем организованно. Иррагандист тов. Куликов не продумал изложения материала, не подобрал нужные данные и в результате разговор получился распыльчатым, неконкретным, не по существу. Парторганизация указала ему на это, помогла преодолеть недочеты, происшедшие, в основном, от недостаточной опытности тов. Куликова как пропагандиста, и последние занятия прошли гораздо лучше.

Характеризуя развитие транспорта в шестой пятилетке, пропагандист особо остановился на задачах, стоящих перед железнодорожниками Орского отделения и, в частности, перед путевыми. Он помог товарищам глубже уяснить, какие большие и важные работы предстоит выполнять в ближайшие годы как по ремонту путей и их реконструкции, так и по прокладке новых линий. Не обошел пропагандист молчанием и имеющиеся в этом деле недостатки.

Развернутая беседа, которой началось очередное занятие, состоявшееся 19 октября, показала, что слушатели хорошо понимают свою задачу, свой долг в деле коренного улучшения путевого хозяйства. Старший дорожный мастер тов. Мухамбетов, бригадир тов. Никитин и другие со знанием дела говорили о проводимой работе и ее недостатках.

Второй час занятия был посвящен изложению следующей темы — о производительности труда и заработной плате. Эти вопросы хорошо изложила техник-нормировщик тов. Артищева. Говоря о путях повышения производительности труда и заработной платы рабочих, она подвергла анализу деятельность отдельных окологрупп. Тов. Артищева обратила внимание на то, что некоторые дорожные мастера неправильно относятся к составлению графиков работ, игнорируют ежедневный учет, что порой приводит к неразберихе. Такое отношение не стимулирует повышение активности трудающихся в работе, отражается на их заработках.

К подготовке следующих тем учебного плана привлечены в качестве лекторов многие специалисты. Это, на наш взгляд, правильный метод, дающий возможность наиболее квалифицированно преподавать сложный материал, требующий глубоких экономических знаний.

Занятия в кружке, несомненно, благотворно скажутся на повышении уровня экономических знаний работников дистанции пути, а это, в свою очередь, позволит успешнее организовать борьбу коллектива за улучшение всех технико-экономических показателей работы.

Еф. Биятов.

ВЫДЕЛЕНЫ ДОКЛАДЧИКИ

Райкомы КПСС выделили большую группу докладчиков для выступлений на собраниях рабочих и служащих, посвященных 33-й годовщине Великого Октября. На днях для них будет прочитан инструктивный доклад.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ

Интересное начинание Ворошиловского райкома КПСС

Воспитывать работников торговли и общественного питания в духе бережного отношения к социалистической собственности, строжайшей экономии средств — главное дело партийных организаций.

Как добиться сокращения торговых расходов при одновременном улучшении обслуживания потребителей? Какие организационные мероприятия и передовые методы следует осуществить, чтобы достигнуть постоянной экономии?

Эти вопросы находились в центре внимания созданной на днях Ворошиловским райкомом КПСС экономической конференции руководителей торгующих организаций и предприятий.

С докладом о путях снижения издержек обращения в торговые выступили тов. Григориади (организация дороги).

— Что обеспечивает снижение издержек обращения? — говорит докладчик. — В первую очередь, выполнение и перевыполнение планов товарооборота, повышение в торговой сети удельного веса товаров местного производства, внедрение прогрессивных методов, укрепление хозяйственного расчета.

Характеризуя экономические показатели орса за 1955 год и девять месяцев текущего года, он самокритично привел несколько цифр. Перевыполнение плана товарооборота в прошлом году дало экономию издержек обращения в сумме 113,5 тысячи рублей, а невыполнение плана за девять месяцев текущего года повлекло за собой увеличение издержек на 311,9 тысячи рублей. Тов. Григориади отметил, что на базах орса сейчас скопилось товаров сверх нормативов на миллионы рублей. Это тяжелым бременем ложится на финансовое положение. Между тем в организации не только не заботятся о снижении остатка, но и продолжают принимать товары, уже имеющиеся в избытке. Серьезно ухудшает финансовое положение перерасход средств на автомобильный и гужевой транспорт, во многом порождаемый нечеткой работой баз и предприятий-поставщиков. Как правило, на хлебокомбинате и базах «Мясорыбторга» машины простаивают по полдня. Пора организовать централизованный завод товаров.

Факты, приведенные в докладе, типичны для многих других торгующих организаций района.

Они убеждают в том, что партийные организации не вникали

в экономику торговли и не поднимали всю массу работников на борьбу за экономию средств. Между тем передовые коллективы торговых предприятий постоянно добиваются уточнения издержек обращения.

Получитель пример универсального, о котором говорил его директор тов. Рябченко. План товарооборота за девять месяцев здесь перевыполнен, причем в сентябре выполнение составило 116,6 процента. Коллективы широко применяют в своей работе прогрессивные методы торговли: организуют выставки-продажи, расширяют продажу товаров без продавца, изучают спрос покупателей.

Получитель пример универсального, о котором говорил его директор тов. Рябченко. План товарооборота за девять месяцев здесь перевыполнен, причем в сентябре выполнение составило 116,6 процента. Коллективы широко применяют в своей работе прогрессивные методы торговли: организуют выставки-продажи, расширяют продажу товаров без продавца, изучают спрос покупателей.

тей. К сожалению, опыт этого коллектива распространяется слабо.

Управляющий отделением Госбанка тов. Старченко в своем выступлении остановился на деятельности руководителей торга № 2, которые нарушают финансовую дисциплину, допускают большие товарные потери.

Только по фонду заработной платы в торге допущен перерасход в сумме 73 тысячи рублей. «Правдами и неправдами» руководители торга добиваются утверждения различных актов на те или иные виды потерь, открывая тем самым лазейку нечистым на руку людям. Партийная организация торга стоит в стороне от вопросов экономики, от борьбы за рентабельную работу, за ликвидацию потерь.

Выступавшие отметили, что создание экономической конференции поможет работникам торговли лучше, глубже увидеть свои ошибки, промахи в планировании и организации торговли. В то же время было внесено (поддержано всеми) предложение об организации обмена опытом обслуживания потребителей — в частности, самообслуживания в столовых.

Снижение издержек обращения — дело большой государственной важности. За него со всей решительностью следует взяться партийным организациям, которые вместе со своими коллективами могут и должны в короткий срок добиться повышения культуры и улучшения экономических показателей торговли.

Играет эстрадный оркестр

До начала киносеанса остается 20—25 минут, но в фойе кинотеатра «Октябрь» уже многолюдно. Зрители пришли пораньше, чтобы прослушать выступление эстрадного оркестра, репертуаре которого произведения классиков и современных композиторов.

Нынешней весной состав оркестра пополнился. Играет здесь в основном любители, работающие на предприятиях и учреждениях города. Руководитель оркестром конструктор А. Марков, солистка — медсестра А. Талова, ударник — художник клуба Е. Дреес и другие.

Сейчас коллектив эстрадного оркестра усиленно готовится к обслуживанию трудающихся в праздничные дни. Он разучивает музыкальные произведения, посвященные героям Октября, гражданской и Отечественной войне.

В репертуаре оркестра также произведения молодых композиторов Орска — Е. Блакланова и Ю. Эйриха, написанные на слова местных авторов К. Берегова и А. Блинова.

Но творческая работа оркестра могла быть более плодотворной, если бы мы были созданы лучшими условиями. Свои репетиции оркестр проводит в фойе во время демонстраций кинофильмов, что нередко вызывает нарекания у зрителей. Культурному горисполку следовало бы помочь способному коллективу, создать ему лучшие условия, дать возможность активнее участвовать в культурной жизни.

О. Бородин.

Снижение цен на театральные билеты

Новым проявлением заботы о культурном обслуживании советских людей является решение правительства о снижении цен на билеты в театры.

В соответствии с этим с 1 ноября снижается стоимость билетов Орского театра драмы имени Пушкина. Вместо существующих цен на билеты: на вечерние спектакли — от 6 до 10 рублей и на утренние — от 3 до 6 рублей, устанавливаются цены, соответственно, от 3 до 9 рублей и от 2 до 6 рублей.

Н. Сорокин, директор театра имени Пушкина.

Семинары по вопросам партийной пропаганды

В горкоме КПСС состоялся семинар заведующих кабинетами политического просвещения.

На семинаре были рассмотрены учебные планы очередных занятий кружков по изучению истории партии и текущей политики, а также политика.

В кружках текущей политики

будут изучаться итоги восьмого съезда Коммунистической партии Китая. С инструктивным докладом по этому вопросу выступил на семинаре лектор горкома КПСС тов. Вяткин.

22—23 октября состоялись се-

МЕСЯЧНИК РУМЫНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

Русская и советская книга 1956 года

Илья МЕЛИНЕСКУ, директор издательства «Картя Рус» («Русская книга»)

В нашей издательской деятельности мы привыкли считать месяцник румыно-советской дружбы одним из первых наиболее интенсивной деятельности. Это происходит отнюдь не без серьезных оснований: ведь в ходе прошедшего месячника устраивается и «Неделя советской книги», для успеха которой и наше издательство должно потрудиться.

Несколько лет тому назад издательство «Картя Рус» явилось инициатором мероприятия, которое затем стало постоянным методом нашей работы; речь идет о совещаниях и библиотеках с читателями относительно проекта плана выпуска книг в следующем году. Ежегодно, в июле или в августе, в книжных магазинах и библиотеках, на предприятиях и в особенностях в местах отдыха трудящихся читатели знакомятся с проектом и высказываются относительно его содержания. Тогда, в проект, вносятся их

критические замечания и предложения, которые учитываются при составлении тематического плана. В 1955 г. совещания были исключительно плодотворными и их результаты с избытком отражены в тематике текущего года.

«Больше книг о путешествиях» — требовали от нас читатели всех возрастов. И мы представили им: «Фрегат «Паллада» великого русского писателя И. А. Гончарова. Вышли в новом издании путевые заметки Радищева «Путешествие из Петербурга в Москву». Были изданы также книга К. Бальдигина «Путь на Грумант», «Мореходец Григорий Шелихов» советского писателя Григорьева. Мы издали также второй том путевых заметок от тов. Петру Грозу: «Я увидел во всю страну мира».

Читатели вполне справедливо потребовали перевода книг советской сатиры и юмора. Идея на встречу этим пожеланиям, издательство выпустило книгу

минары руководителей кружков и политики Ленинского и Сталинского районов. Здесь также были прочитаны доклады об итогах восьмого съезда Коммунистической партии Китая. Пропагандисты обменились мнениями по вопросам методики проведения очередных занятий.

Издательство уделило значительное место приключенческим книгам, в том числе таким, как «Операция Гамбит», «Зеленый луч», «Над Тиссой» и др.

Большое внимание уделяется выпуску сочинений классиков русской и советской литературы, что было начато нами еще в 1953 году. Были изданы до сих пор IV и V тома Чехова, III том Гоголя, II и III тома Гончарова, III и XIII тома Горького, III том Толстого.

В области поэзии мы издали «Избранные стихи» Александра Блока, обширную антологию «Маяковский», в которую входят «В. И. Ленин», «150.000.000» и др. Эта книга вышла большим тиражом. Изданы также «Стихи и поэмы» Шипачева.

Мы должны здесь упомянуть об издании «Избранных философских произведений» В. Г. Белинского, большого сборника статей «Горький о литературе», сборника «Классики русской

литературы», куда входят монографии известных советских критиков и литературоведов, книга Яковлевой «И. Е. Репин», том I трудов В. В. Стасова и т. д.

Особое распространение получила у нас за последнее время роман-газета. В выпусках роман-газеты мы напечатали трилогию М. Горького: «Детство», «В людях» и «Мои университеты». В серии «Лектура» (книги для чтения) напечатаны рассказы И. С. Тургенева, Ивана Франко, А. М. Горького, Льва Кассиля и др.

В текущем году мы издали ряд произведений русской и советской литературы на языках наших национальных меньшинств.

В связи с месяцником румыно-советской дружбы выйдет в свет том VI Чехова, «Вильям в тигровой шкуре» Шота Руставели, «Энергия» Ф. Гладчуга, «Рассказы и очерки» В. Овечкина, «Русский лес» Л. Леонова и множество других произведений русской и советской литературы.

Издательство уже приступило к подготовке к выпуску книг, намеченных в план на 1957 г. Намечается издание новых серий, а также произведений, не переданных до сих пор советскими писателями, книги о жизни народов Советского Союза и т. д.

Когда решение не выполняется...

ТРЕСТ «ЮЖУРАЛТАКСТРОЙ» МЕДЛЕННО СТРОИТ ДРОБИЛЬНО-АГЛОМЕРАЦИОННЫЙ ЦЕХ НИКЕЛЕВОГО КОМБИНАТА

В начале сентября руководители треста «Южуралтаксстрой» и комбината «Южуралмаш» собирались на совещание, посвященное выполнению плана строительства промышленных объектов на никелькомбинате. Речь шла в основном о сооружении нового дробильно-агломерационного цеха, который ведет управление, где начальником тов. Хасаншин. Было отмечено, что темпы строительства цеха крайне низки: годовой план за восемь месяцев выполнен всего на 28 процентов. Основная причина отставания — недостаточное обеспечение стройки материалами, рабочей силой и транспортом. Участники совещания пришли к решению, в котором намечались конкретные м�роприятия по ускорению строительства.

С той поры прошло почти полтора месяца. За это время можно было значительно продвинуть дело вперед. Но большинство намеченных в решении мероприятий осталось невыполненным.

Начальник строительного участка тов. Вирц рассказывает, что положение с того времени на стройке почти не изменилось. Здесь по-прежнему не хватает людей, а насчет материалов, механизмов и транспортных средств говорит не приходится.

Еще в мае строители дали заказ комбинату производственных предприятий треста на изготовление подпорных железобетонных плит для склада руды. И по сей день заказ не выполнен. Руководители КПП треста ссылаются на отсутствие форм для производства плит, но это, конечно, не причина. Ведь смогли же месяц назад наладить изготовление этих деталей непосредственно на объекте. Двенадцать плит уже установлено, что надо поставить в заслугу плотникам и бетонщикам участка. Но не говорит ли этот факт о том, что в тресте находятся кустарница и децентрализация в производстве сборных конструкций?

На заводе по производству сборного железобетона плиты прошарились бы в течение суток, а строители вынуждены «выдер-

живать» их на протяжении 10—12 дней, причем по технологии целается 28 суток. Но ждать некогда. Не набравшую прочность плиту устанавливают — дойдет, дескать, на месте.

Плиты не хватает, и строители вынуждены отвозить грунт на большое расстояние, а при наливе плит грунт можно было использовать на обратную засыпку пазух котлована склада руды. Скоро монтажники приступят к установке металлоконструкций на этом объекте. Незасыпаные пазухи помешают им в работе: при монтаже придется выполнять дополнительную операцию.

Неблизкости от котлована стоит строение, которое должно было быть снесено работниками комбината. Это не сделано, что также снизит темпы монтажа.

На строительство бытового корпуса срочно требуется 13 кубометров карнизов плит. Половина этого количества завезена и установлена. Доставить остальные плиты руководители комбината производственных предприятий обещают вот уже в течение месяца. Не имея потребного количества карнизов плит, строители лишены возможности установить кровлю, подготовить бытовой корпус к отделочным работам в зимних условиях. Между тем в протоколе совещания руководителей треста и никельевого комбината записано: «Обязать КПП треста ускорить выдачу карнизов плит и плит для кровли бытового корпуса ДАЦ». Выполнение этого решения не было проконтролировано.

Руководители передовых бригад плотников, занятых подготовкой фундаментов, тт. Святкин и Савенков с возмущением говорят о том, что редкий день рабочие трудятся как положено. Зачастую им приходится простоять из-за недостатка лесоматериалов, перебоев в снабжении бетоном.

Не скучая на обещания, вот уже три месяца тянут с изготовлением металлической рамы с колоннами для перегрузочного узла работники управления «Стальмонтажа», где главным инженером тов. Боровик.

Большие трудности испытывают строители из-за недостатка транспорта. Объем земляных и бетонных работ велики, а в день стройку обслуживают всего 2—3 автомашины, да и те часто выходят из строя.

На сооружении только одного склада коксика требуется выполнить с отвозкой грунта примерно 30 тысяч кубометров земляных работ. Чтобы обеспечить транспортировку грунта, намечалось построить железнодорожные пути к строящемуся цеху и отвезти грунт думпкарами комбината. Однако ни трест, ни предприятие-заказчик ничего не сделали для претворения этого полезного дела в жизнь.

Предполагалось в сентябре приступить к укладке капитальных железнодорожных путей. Работу эту должен вести коллектив управления, где начальником тов. Селифанов. Однако до сих пор она не начата.

В сентябре же намечалось приступить к строительству теплоэнергетики ДАЦ, куда было решено выделить экскаватор. И это решение осталось лишь в протоколе совещания.

В нынешнем году на строительство ДАЦ ассигновано 8 миллионов рублей. Непорядки на стройплощадке привели к тому, что освоенные оказались только два небольших миллиона рублей.

Пять миллионов рублей строители должны были реализовать на сооружении склада руды. Это здание выполнено всего на 24 процента. Из 630 тысяч рублей, отпущенных на строительство галерей, за 9 месяцев освоено лишь 51 тысяча. Совсем не приступали строители к использованию средств, ассигнованных на возведение дробильного отделения, корпуса бункеров шахты и сушкиного отделения, подстанции, железнодорожных путей, теплотрассы и других объектов.

Отставание в строительстве важного объекта далее нетерпимо. Нужно решительно положить конец беспорядкам на стройке, обеспечить ее всем необходимым.

В. Язев.

СОРВАННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В нынешнем году коллектив треста «Южуралтаксстрой» должен выполнить для Южуралмашзавода большой объем строительных работ. Только на жилищном строительстве ассигновано более 9 миллионов рублей. В течение года трест должен был ввести 7 тысяч квадратных метров жилой площади. Планировалось в летние месяцы сдать детские ясли и здание столовой, а также закончить строительство поликлиники. Большие средства выделялись на строительство клуба машиностроителей.

Минуло три квартала, год близится к концу, а трест «Южуралтаксстрой» выполнил только малую часть намеченных работ. За девять месяцев на жилищном строительстве освоено не многим более 36 процентов средств, предусмотренных годовым планом. Строители сдали в эксплуатацию четыре жилых дома с общей площадью 2,5 тысячи квадратных метров или 36 процентов к годовому плану.

Для того, чтобы выполнить годовой план по воду жилой площади в эксплуатацию, необходимо до конца года сдать многоквартирный дом № 5, где следует освоить более миллиона рублей. Пусковыми объектами являются

также общежития №№ 5 и 6, однако работы здесь не ведутся, здания общежитий фактически законсервированы.

Очень тревожное положение сложилось с созданием задела жилых домов, которые будут сдаваться в будущем году. Из отпущеных на эти цели средств за девять месяцев освоено менее трети части. Так, например, на строительстве гостиницы, которую планируется сдать в 1957 году, освоено только 50 процентов выделенных ассигнований.

Еще в 1951 году трест «Южуралтаксстрой» начал строительство клуба машиностроителей. Пашла пятилетка, а на этой важной стройке было сделано не так уж много. В нынешнем году трест должен был освоить на строительстве клуба 1,3 миллиона рублей. Эти средства руководство треста в свое время обязалось полностью использовать. А что же получилось на деле? За девять месяцев на строительстве клуба выполнено работ не многим более чем на 300 тысяч рублей. Если строительство и дальше будет идти такими «темпами», то клуб будет строиться еще приблизительно... две пятилетки. Особенно беспокоит то, что трест не сумел до наступления холода закон-

чить кровлю клуба. Это помешает вести зимнюю внутреннюю штукатурные работы.

Не лучше обстоят дела и на строительстве больницы. С начала года едва освоена треть отпущенных средств. До сих пор не выполнена кладка стен даже первого этажа, хотя необходимая документация и средства имеются. И это также вопреки обязательствам руководителей треста, которые неоднократно давали слово поднять темпы работы. Нужно сказать, что в решении этого вопроса машиностроители не чувствуют должной помощи со стороны городских организаций.

Машиностроители вправе предъявить претензии руководителям треста «Южуралтаксстрой» и по другому серьезному поводу. Третий год продолжается строительство южного канализационного коллектора, однако и сейчас этот объект не готов. В результате создаются трудности в обеспечении необходимых коммунальных

Из редакционной почты

ХУЛИГАНКЕ ПОТВОРСТВУЮТ

Когда к кому-либо из нас приходит знакомые, они почти всегда задают один и те же вопросы: «Как вы здесь живете? Как терпите такое безобразие?»

И действительно — терпению приходит конец.

А дело вот в чем.

Живет в нашем доме некая А. Ф. Гончарук. Редкий день она не является трезвой. Во хмеле она становится хулиганкой. Наш общий коридор оглашается безобразной руганью.

В одной комнате с ней проживает неизвестный нам мужчина. Он подстает Гончарук — горький пьяница. Оба нигде не работают. Больно сознавать, что среди нас, советских людей, еще встречаются подобные Гончарук и ее сожителю люди. Часто в их квартире происходят драки.

Хулиганки требуются «развлечения». Она выходит в коридор и начинает бить кулаками в одну, в другую, в третью двери. Во всех квартирах слышится ее грязная брань.

Наши дети, засыпав голос пьяного Гончарук, забиваются в самые дальние углы квартир. На дниах был такой случай. Девочка Мельникова — первоклассница сидела в своей квартире и училась уроки. Вдруг она услышала голос Гончарук, которая, кроме того, начала стучать в дверь кулаками. Девочка до то-

го перепугалась, что, рискуя попасться, в окно вылезла на улицу.

Мы не раз жаловались комендантам нашего домоуправления тов. Петрову на безобразное поведение Гончарук, просили, чтобы избавили наши семьи от злостной нарушительницы правил социалистического общежития. Но он пока отделяется обещаниями «принять меры». А распоясавшаяся хулиганка продолжает терроризировать жильцов.

В жилуправлении свое бездействие в отношении Гончарук пытаются обяснить таким доводом: что же торопиться с переселением Гончарук, если она никому еще «ничего такого не сделала»; вот сделает, тогда будут основания для выселения ее с квартиры.

Так что же нам делать? Ждать, когда хулиганка натворит каких-либо бед? А может быть к нарушительнице правил социалистического общежития все же будут приняты меры, не дождаясь, когда она совершил какой-то «выдающийся» поступок?

Фролова, Пудовнина, Кличенко, Мельников, Захарченко и другие жильцы дома № 6 по Музейному переулку.

«Не ждите... Вы посторонний...»

В столовой № 15 никельпродснаба много беспорядков в обслуживании трудающихся. Чтобы купить в буфете талоны на получение обеда, нужно потратить не меньше 40-50 минут, а иногда не уложиться и в часовой обеденный перерыв.

Оставлять желать много лучшего и качество обедов. Как правило, первое блюдо получается чуть теплым, а второе вовсе холодным. В меню значатся щи с мясом и щи без мяса. Разница в цене доходит до рубля, а наливаются и те, и другие щи из охного котла. А за рубль вам положат в тарелку 15-20-граммовый кусочек мяса. Что-то дорого платят обедающим потребителям!

Работники столовой не особенно утруждают себя составлением меню на каждый день. Оноывает двух-трехдневной давности. Не лучше работают и чеховые буфеты от этой столовой. У бу-

фетчицы Абсолюмовой есть, например, «свой» и «чужой» клиенты. Кого захочет — обслужит как положено, а иным просто заявляет:

— Не ждите, обслуживать вас не буду. Вы посторонний.

Попробуйте у такой буфетчицы получить «книгу жалоб». Мне удалось заполучить ее лишь после того, как я принес от столовой записку такого содержания: «Немедленно выдайте книгу жалоб».

У никельпродснаба немало рабочих столовых, но ни в одной нет таких беспорядков, как в столовой № 15. Нужно, чтобы у руководителей продснаба дошли руки до этого предприятия общественного питания и они изменили порядок и культуру в обслуживании трудающихся.

А. Зайцев,
рабочий страйупраления.

В школе № 5 тесно

Средняя школа № 5 размещена не в типовом школьном здании, а занимает 3-й этаж главной конторы никелькомбината. Классные комнаты тесны, парты стоят почти вплотную, так что учителя неизъяснят пройти между рядами.

В классах большая перегруженность. Например, в трех третых классах занимается по 48 детей. Таким образом на каждого учащегося здесь не приходится даже одного квадратного метра площади.

Можно себе представить как бывает душно в классах. И несмотря на то, что форточки почти все время открыты, ребята на последних уроках становятся вя-

лыми, переутомленными. Это, несомненно, отражается на восприятии ими материала, на успеваемости.

Требование учителей школы — разгрузить классы, хотя бы за счет их разукрупнения, создать нормальные условия для учителей и учащихся — воспринимается в Ворошиловском районе с удивительным равнодушием. Бездействуют и органы здравоохранения, не обеспечивающие систематического контроля за выполнением инструкции санитарно-гигиенического режима в школах.

К. Шелякина, М. Ланава, В. Фокина — учителя школы № 5.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Радаева А. И. жаловалась на бездушие отношение работников пункта скорой помощи Согорода к вызовам больных.

Зав. горздравотделом тов. Левкович подтвердила правильность жалобы Радаевой. Письмо было обсуждено на оперативном сове-

щании глав врачей и зав. поликлиниками при горздравотделе. За допущенную волокиту в расследовании жалобы больной и непринятие к виновным мер, на зав. поликлиникой № 1 тов. Шейко назначено административное взыскание.

ЗА РУБЕЖОМ

Происки колонизаторов на Ближнем Востоке

Совет Безопасности, недавно вынесший свои рекомендации по сирийскому вопросу, на прошлой неделе вновь собрался для рассмотрения ближневосточных дел. На сей раз предметом обсуждения являются инциденты на границе между Иорданией и Израилем.

25 сентября и 10 октября имели место наиболее крупные инциденты на иордано-израильской границе. В боях участвовали танки, тяжелая артиллерия и авиация. Большие разрушения нанесены иорданскому городу Калкилия и ряду других. Обе стороны понесли серьезные потери.

Совет Безопасности и до этого неоднократно рассматривал вопрос об агрессивных действиях Израиля против соседних арабских государств. Принимались резолюции, осуждавшие эти действия. Однако обстановка на израильско-арабских границах продолжает оставаться напряженной. Власти Израиля отказываются сотрудничать с органом ООН по наблюдению за перемирием и, получая вооружение от западных держав, используют его во время пограничных инцидентов.

Выступая на заседании Совета Безопасности, иорданский представитель обратил внимание на то, что действия израильских войск связаны с общей политикой Запада на Ближнем Востоке. Нельзя не видеть, сказал он, что предпринимаются попытки «ослабить обединенные усилия арабских стран, направленные на мирное разрешение сирийской проблемы».

Одна из таких попыток состоит в стремлении ввести в Иорданию иракские войска под предлогом «помощи». Арабская об-

щественность быстро распознала, что скрывается за этими намерениями. Ливанская газета «Телеграф» писала, что Англия сильно обеспокоена ослаблением своего влияния в Иордании после удаления из этой страны английского генерала Глабба, вершившего там все дела колонизаторов. 21 октября в Иордании состоялись парламентские выборы, во время подготовки к которым ряд политических партий выступал в той или иной форме против иностранного господства и призывал к дальнейшему сближению с Египтом. В качестве средства давления на Иорданию перед выборами был задуман ввод в Иорданию иракских войск.

Характерны признания и ряда английских газет. Так, «Дейли миррор», прямо писала, что «Англия хочет, чтобы иракские войска вошли в Иорданию не для защиты этой страны от Израиля, а для того, чтобы захватить ее...» Этот шаг, отмечала газета, носит «антисирийский характер», ибо он направлен на то, чтобы подорвать «арабское единство» в сирийском вопросе.

В то же время западные державы продолжают попытки навязать Египту восстановление иностранного контроля над Сирийским каналом. В этих целях они форсируют создание пресловутой «ассоциации пользователей Сирийского канала», призванной стать орудием нажима на Египет, и игнорируют шесть принципов, единодушно одобренных Советом Безопасности в качестве основы дальнейших переговоров по сирийскому вопросу.

В. Харьков.

ЗАПРЕЩЕНИЕ ФИЛЬМОВ США В ТАИЛАНДЕ

БАНГКОК. Как сообщает газета «Бангкок пост», правительство Таиланда запретило демонстрацию американского фильма «Король и я», который вызвал

решительные протесты общественности и местной печати. Таиландская печать отмечала, что этот фильм является «оскорблением национальных чувств тайландинского народа».

VIII ПЛЕНОМ ЦК ПОРП

В Варшаве состоялся VIII пленум Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии. Пленум принял проекты решений, предложенные Политбюро ЦК ПОРП.

Пленум избрал Политбюро Центрального Комитета Польской Объединенной рабочей партии в следующем составе: В. Гомулька, С. Ендриховский, А. Завадский, Р. Замбровский, И. Лога-Совиньский, Е. Моравский, Э. Охаб, А. Рапакицкий, Ю. Чиркевич, Первым секретарем Центрального Комитета ПОРП избран единогласно товарищ В. Гомулька.

Пленум избрал секретариат ЦК ПОРП в составе Е. Альбрехта, Э. Герека, Р. Замбровского, В. Гомульки, В. Матвины, Э. Охаба и В. Яросинского.

Новые шоссейные дороги в Китае

В пятилетнем плане развития народного хозяйства Китайской Народной Республики важное место отводится восстановлению и строительству шоссейных дорог. За период с 1953 по 1957 год предусмотрено восстановить и построить вновь 7200 километров магистральных шоссейных дорог.

Как сообщает агентство Синьхуа, по данным министерства коммуникаций КНР в настоящее время в стране уже восстановлено и построено 7900 километров магистральных шоссейных дорог, связывающих центральные районы Китая с Тибетом, Синьцзяном, провинциями Чинхай, Юньнань, а также с новыми промышленными районами.

Кроме того, проводятся большие работы по строительству шоссейных дорог местного значения. Всего за последние четыре года восстановлено и построено около 160 тысяч километров шоссейных дорог. (К моменту освобождения Китая в стране насчитывалось лишь 75 тысяч километров шоссейных дорог).

За последние пять лет объем пассажирских и грузовых перевозок автотранспортом увеличился на 240 процентов.

(ТАСС).

Швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электрик, шофер, уборщицы, кочегары.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. Энгельса, 22, в отдел кадров.

Мясокомбинату ТРЕБУЮТСЯ

грузчики, кочегары, рабочие по изготовлению деревянной тары, а также сезонные рабочие по обработке птицы на горбатне.

Обращаться в отдел кадров мясокомбината.

Подсобному хозяйству биофабрики ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на вывозку сена.

Оплата по договоренности. Грузчикам продаются зерноходы и сено.

Парикмахерским Ленинского района СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

мальчики дамского зала. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 20, районхоз.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

После футбольного *

сезона счету «Нефтяник» имеет четыре поражения.

Итоги футбольного сезона показывают, что необходимы круглогодичная тренировка футболистов, их занятия по другим видам спорта, тщательная отработка техники.

А. Колбницев.

Состоялись традиционные футбольные соревнования в честь закрытия сезона. В ближайшем приложении участие детские, юношеские команды и команды взрослых из спортивных обществ «Нефтяник», «Авангард», «Металлург», «Энергия», коллективов нефтяного и индустриального техникумов.

Перед началом встречи футбольные команды провели эстафеты 11 по 60 метров и 11 по 100 метров. Эстафеты прошли в упорной борьбе: ведь в случае итогового результата игры победа присуждалась команде, имеющей лучший результат в эстафете.

Шесть детских команд провели свои встречи на стадионе «Авангард». Здесь первое место заняли спортсмены «Пищевика».

Юношеские команды состязались на стадионе «Металлург». Игра закончилась со счетом 3:0 в пользу «Энергии».

В первом полуфинале победа присуждалась команде нефтяного техникума, во втором — «Авангарду-1». Весьма интересной была финальная игра, в которой встретились молодая команда нефтяного техникума и «ветераны» футбола — команда «Авангарда». Молодые футболисты дружно сдерживали бурный нападок противника, смилияя его атаки, но все же победа осталась за более опытными спортсменами. Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу «Авангарда».

Футбольный сезон закрылся. Впереди у спортсменов большая кропотливая работа. Нужно оттачивать технику, улучшать учебно-тренировочную работу, чтобы в следующем сезоне добиться лучших успехов.

В. Крюк.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

«Союзпечать», отделения связи города ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 1957 год без ограничения на газеты: «Дружба», «На строительстве трубопроводов», «Промышленно-экономическая газета», «Сельское хозяйство», «Советская культура», «Советская торговля», «Советский патриот», «Строительная газета», журналы: «Агитатор», «Астрономический журнал», «Ботанический журнал», брошюры лекций Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний (всего 8 серий), «Бюллетень изобретений», «Блокнот агитатора», «Вестник машиностроения», все медицинские издания (кроме журнала «Здоровье»), все сельскохозяйственные издания, «Военные знания», «Вожатый», «Вопросы истории», «Вопросы философии», «Вестник информации» (в области радиоэлектроники), «Горный журнал», «Гражданская авиация», «Дружба народов» (с приложением), «Журнал мод», «Издания Академии наук СССР», «Изобретательство в СССР», «Измерительная техника», «Календарь знаменательных и памятных дат», «Коммунист», «Крылья Родины», «Культпросветработа», «Культура и жизнь», «Литературное производство», «Машиностроитель», «Международная жизнь», «Металлург», «Молодой коммунист», «Мясная индустрия», «Нефтяник», «Нефтяной хозяйств», «Новое время», «Новые книги», «Новые товары», «Охота и охотничье хозяйство», «Партийная жизнь», «Промышленная энергетика», «Пчеловодство», «Сварочное производство», «Советская культура», «Советский экран», «Советское фото», «Станки и инструмент», «Строитель», «Театр», «Теплоэнергетика», «Творчество», «Химическая промышленность», «Холодильная техника», «Хлебопекарная и кондитерская промышленность», «Цветные металлы», «Шахматы в СССР», «Электротехничество», «Электростанции», «Юный техник».

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел писем — 4-99, зв. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФВ03029

Типография издательства «Орский рабочий»

Куда пойти сегодня

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе «Авангард» — спектакль «Сельские вечера»

Начало в 8 часов вечера

* * *

Театр «Октябрь» — «В осажденной крепости»

Начало в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Дом культуры металлургов — «Разные судьбы»

Дом культуры нефтяников — «Чортов круг»

Дом культуры строителей — «Господин 420» (I серия)

Клуб железнодорожников — «Фальшивая монета» (I серия)

Клуб мясокомбината — «Господин 420» (II серия)

Заготконтрола сельхозпродуктов и сырья

ПРИНИМАЕТ

свиньи шкуры, а также кишки

свиньи, бараны и крупного

рогатого скота в счет выполне-

ния обязательных поставок мя-

са.

Козицкий Виктор Федосеевич,

проживающий в г. Орске, ул. Муравьева, 42, возбуждает дело о

расторжении брака с Козицкой-

Кизилиди Тамарой Кирилловной.

Козицкий проживает в Орске, ул. Первого Мая, 53.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Проживающей в Орске, ул. Первого

Мая, 53, Тамарой Кирилловной.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-

рошиловского района гор. Орска.

Дело подлежит рассмотрению

в народном суде I-го участка Во-